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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2019. 
Aos doze dias do mês de março de 2019, às doze horas e trinta minutos, na sala E-201, realizou-
se a Sessão Extraordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. 
Eduardo Mach Queiroz, contando com a presença da Sra. Vice-diretora Profa. Fabiana Valéria da 
Fonseca; dos Profs. Titulares Profa. Monica Antunes Pereira da Silva, Profa. Verönica Maria de 
Araújo Calado, Prof. Luiz Antônio D’ávila; do Chefe do DEB Prof. Claudinei de Souza Guimarães; 
Chefe do DEQ Prof. Papa Matar Ndiaye; da Chefe do DPI Profa. Mariana de Mattos V. M. Souza; 
da Chefe do DPO Profa. Érika Christina Ashton N. Chrisman; dos Rep. dos Profs. Associados 
Prof. Caetano Moraes e Profa. Maria Antonieta P. G. Couto; dos Rep. dos Profs. Adjuntos Prof. 
Robinson Luciano Manfro e Profa.Tatiana Félix Ferreira; do Rep. dos Profs. Adjuntos “A” e 
Assistentes Prof. Carlos Alberto Chagas Jr.; dos Reps. do Servs. Téc. Adm. Sr. Adailton J. Cunha; 
Sr. Luiz Ricardo Queiroz, Sra. Bianca de Souza M. Valverde e Sra. Roberta de Souza Costa; dos 
Rep. do Corpo Discente Sra. Aline M. F. Linhares; Sr. Lucas P. Neto, Sra. Letícia Ramos da Silva 
e Sr. Pedro Magno Campos de Abreu; do Emérito: Ney Pereira. PAUTA: 1) Proposta de 
Comissão de Avaliação para Promoção do Prof. Ricardo Pires Peçanha de Prof. Associado 
IV para Prof. Titular; Relator: Profa. Titular Andréa Medeiros Salgado. “Trata do pedido de 
aprovação de composição da banca de Promoção de Professor Associado IV para Titular do Prof. 
Ricardo Pires Peçanha do Departamento de Engenharia Química da Escola de Química da UFRJ. 
A banca proposta é composta por 5 membros efetivos e 2 suplentes todos Profs. Titulares, sendo: 
Prof. Luiz Antônio D´avila (DPO/EQ/UFRJ) membro interno da UFRJ; Profa. Claudia Miriam 
Scheid (DEQ/UFRRJ), Prof. Fernando B. Mainier (UFF), Prof. Fábio Passos Barboza (UFF) e Prof. 
Maurício Cordeiro Mancini (UFRRJ/DEQ) membros externos da UFRJ, todos efetivos, e como 
suplentes Prof. Luis Américo Calçada (UFRRJ) externo a UFRJ, e Profa. Simone Louise Delarue 
Cezar Brasil (DPI-EQ) como interna da UFRJ. Tendo em vista que a referida Comissão cumpre os 
requisitos dispostos no Art. 4º da Portaria MEC nº 982 de 13 de Outubro de 2013, a saber: “O 
processo de avaliação para acesso à Classe E, com denominação de professor Titular da Carreira 
do Magistério Superior, será realizado por comissão especial composta por, no mínimo, 75% 
(setenta e cinco por cento) de profissionais externos à IFE, nos termos deste ato. Parag. 1º - Todo 
membro da Comissão Especial deve ser professor(a) doutor(a) titular, ou equivalente, de uma 
instituição de ensino, da mesma área de conhecimento do candidato, e excepcionalmente, na falta 
deste, de área afim”, e tendo sido a mesma aprovada no colegiado do Departamento ao qual 
pertence o professor no dia 18 de fevereiro de 2019, sou de parecer favorável ao pleito.”. 
Aprovado por Unanimidade 2) Solicitação de 01 (uma) vaga emergencial, de Professor 
Substituto, 2019-1, para o Departamento de Engenharia Química – DEQ; Relator: Chefe do 
DEB Prof. Claudinei de Souza Guimarães. Trata-se da solicitação emergencial para contratação 
de um professor substituto para 2019/1 no Departamento de Engenharia Química da Escola de 
Química, para suprir a ausência do Professor Donato Alexandre Gomes Aranda, que se encontra 
afastado por tratamento de saúde desde 10/09/2019. Tendo em vista a importância das disciplinas 
oferecidas pelo professor na formação dos graduandos da Escola de Química, sou de parecer 
favorável. Aprovado por Unanimidade. A seguir o Sr. Diretor agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a sessão, e, eu Adailton Cunha lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 12 de Março 
de 2019. 


